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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Patrick Friedl, Christian Hierneis, Laura Weber
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 27.02.2025

Grundwasserneubildung in Bayern 2024

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie hoch war in Bayern die jeweilige Abweichung (in Prozent) der
Grundwasserneubildung aus Niederschlag im Jahr 2024 gegenuber
dem Referenzzeitraum von 1961 bis 19907 .. 2
2. Wie viel Prozent der bayerischen Grundwassermessstellen und Quel-

len wiesen jeweils zum Ende des hydrologischen Winterhalb-
jahres 2023/2024 niedrige oder sehr niedrige Grundwasserstande

AU e 2
3. Wie viel Prozent der bayerischen Grundwassermessstellen und Quel-

len wiesen jeweils zum Ende des hydrologischen Sommerhalbjahres

2024 niedrige oder sehr niedrige Grundwasserstande auf? . ... 2

Hinweise des Landtagsamts .3
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Umwelt und Verbraucherschutz
vom 23.04.2025

1. Wie hoch war in Bayern die jeweilige Abweichung (in Prozent) der
Grundwasserneubildung aus Niederschlag im Jahr 2024 gegeniiber
dem Referenzzeitraum von 1961 bis 19907

Die Grundwasserneubildung in Bayern lag im Kalenderjahr 2024 rd. 9 Prozent Uber
dem Mittelwert des Referenzzeitraumes von 1961 bis 1990.

2. Wie viel Prozent der bayerischen Grundwassermessstellen und
Quellen wiesen jeweils zum Ende des hydrologischen Winterhalb-
jahres 2023/2024 niedrige oder sehr niedrige Grundwasserstiande
auf?

Zum Ende des hydrologischen Winterhalbjahres 2023/2024 hatten 21 Prozent der
bayerischen Grundwassermessstellen und Quellen einen niedrigen oder sehr niedri-
gen Grundwasserstand.

3. Wie viel Prozent der bayerischen Grundwassermessstellen und Quel-
len wiesen jeweils zum Ende des hydrologischen Sommerhalbjahres
2024 niedrige oder sehr niedrige Grundwasserstiande auf?

Zum Ende des hydrologischen Sommerhalbjahres 2024 hatten 9,2 Prozent der baye-
rischen Grundwassermessstellen und Quellen einen niedrigen oder sehr niedrigen
Grundwasserstand.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
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